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 JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU
	1. Tulis nama dan kelas anda pada ruangan yang disediakan

2. Kertas peperiksaan ini adalah dalam dwibahasa.

3. Soalan dalam bahasa Inggeris mendahului soalan yang sepadan dalam bahasa Melayu.

4. Calon dibenarkan menjawab keseluruhan atau sebahagian soalan samada dalam dalam bahasa Inggeris atau bahasa Melayu.
5. Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman belakang kertas peperiksaan ini.
	Untuk kegunaan pemeriksa

Nama Pemeriksa:

Soalan

Markah

Penuh

Markah

Diperolehi

A 

1

12

2

12

3

12

4

12

5

12

B 

6

20

7

20

8

20

9

20

Jumlah





Kertas soalan ini mengandungi 22 halaman bercetak

Section A

Bahagian A
[60 marks]

[60 markah]
Answer all questions in this section.

Jawab semua soalan dalam bahagian ini.

	1. 
	Diagram 1.1 shows the cross section of a plant leaf.
Rajah 1.1 menunukkan keratan rentas sehelai daun.
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Diagram 1.1

Rajah 1.1



	
	a) 
	i. 
	Match the cell to the correct name.
Padankan sel kepada nama yang betul.

Cell

Sel

Name

Nama

W

Palisade mesophyl cell

Sel mesofil palisad

X

Guard cell

Sel pengawal

Y

Epidermal cell

Sel epidermis

[3marks]

[3 markah]

	
	
	ii. 
	State the function of cell Y.
Nyatakan fungsi sel Y.

                  ...................................................................................................................

[1 mark]

[1 markah]


	
	b) 
	State two structural differences between X and spongy mesophyl cell in Diagram 1.1.
Nyatakan dua perbezaan struktur antara sel X dan sel mesofil berspan dalam rajah 1.1.
…………………………………………………………………………………........
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........
[2 marks]

 [2 markah]


	
	c) 
	Explain the functions of the vascular bundle in transporting substances in plants.
Terangkan fungsi berkas vaskular dalam mengangkut bahan-bahan dalam tumbuhan.
…………………………………………………………………………………........
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………........
………………………………………………………………………………………
 [2 marks]

[2 markah]


	
	d) 
	Diagram 1.2 shows the condition of stoma at night.
Rajah 1.2 menunjukkan keadaan stoma pada waktu malam.
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Diagram 1.2

Rajah 1.2

Explain how the stoma is in the condition shown in Diagram 1.2.
Terangkan bagaimana stoma berada dalam keadaan yang ditunjukkan dalam Rajah 1.2.
…………………………………………………………………………………........
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........
………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........
[4 marks]

[4 markah]

	2. 
	Diagram 2.1 shows a stage of meiosis in an animal cell.
Rajah 2.1 menunjukkan suatu peringkat meiosis dalam sel haiwan.
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Diagram 2.1
Rajah 2.1

	
	a) 
	i. 
	Name the stage. 
Namakan peringkat itu.
……………………………………………………………………………….
[1 mark]

[1 markah]



	
	
	ii. 
	Describe the chromosomes behavior during the stage.
Huraikan perlakuan kromosom semasa peringkat itu. 
……………………………………………………………………………….

……………………………………………………………………………….
[2 marks]

[2 markah]

	
	b) 
	Explain the importance of process L.
Terangkan kepentingan proses L.
………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........
 [2 marks]

[2 markah]

	
	c) 
	i. 
	Name structure K.
Namakan struktur K.
……………………………………………………………………………….

[1 mark]

[1 markah]



	
	
	ii. 
	What happens to a gamete formed if structure K fails to function in the process of gamete formation?
Apakah yang berlaku kepada gamet yang terbentuk jika struktur K gagal berfungsi dalam proses pembentukan gamet?
………………………………………………………………………….........
……………………………………………………………………………….
……………………………………………………………………………….
[3 marks]

[3 markah]

	
	d) 
	Diagram 2.2 shows the formation of a type of genetic disorder.
Rajah 2.2 menunjukkan pembentukan sejenis penyakit genetic.
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Diagram 2.2

Rajah 2.2



	
	
	Explain how a fault in the formation of the cell R can cause this genetic disorder.
Terangkan bagaimana kesilapan dalam pembentukan sel R boleh menyebabkan penyakit genetik ini.
………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........

………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………........
 [3 marks]

[3 markah]


	3. 
	Diagram 3 shows a terrestrial ecosystem. 
Rajah 3 menunjukkan ekosistem daratan.
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Diagram 3

Rajah 3



	
	a) 
	i. 
	State the definition of ecosystem.
Nyatakan definisi ekosistem.
………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

[1 mark]

[1 mark]

	
	
	ii. 
	A niche of an organism is its roles in the ecosystem.

Based on organisms in Diagram 3, state an example of niche.
Nic bagi organisma adalah peranannya dalam suatu ekosistem.

Berdasarkan organism dalam Rajah 3, nyatakan satu contoh nic.

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

[1 mark]

[1 mark]


	
	b) 
	i. 
	Based on the Diagram 3, construct a food web showing the interaction of four organisms.
Berdasarkan Rajah 3, bina satu jaringan makanan menunjukkan interaksi empat organism.

[2 marks]

[2 markah]



	
	
	ii. 
	Based on constructed food web in (b) (i) construct a pyramid of numbers.
Berdasarkan jaringan makanan yang telah dibina di (b) (i) binakan pyramid nombor.

[2 marks]

[2 markah]


	
	c) 
	i. 
	The organisms in the first trophic level absorb 15 000kJ solar energy. Energy loss at each trophic level is 90%.

Calculate the total energy transferred to the organisms in the third trophic level.
Organisma-organisma dalam aras trof pertama menyerap 15 000kJ tenaga matahari. Tenaga hilang sebanyak 90% pada setiap aras trof.

Kirakan jumlah tenaga yang dipindahkan kepada organism pada aras trof ketiga.

= ………………………… kJ

[2 marks]

[2 markah]

	
	
	ii. 
	State two ways in which energy may be lost in the food web.
Nyatakan dua cara yang memungkinkan kehilangan tenaga dalam jaringan makanan.
1. ………………………………………………………………

2. ………………………………………………………………

[2 marks]

[2 markah]



	
	d) 
	Many problems related to the environment are the results of human activities.

Explain one bad effect of the activities on the ecosystem.
Banyak masalah berkaitan alam sekitar adalah disebabkan oleh aktiviti manusia.

Terangkan satu kesan buruk aktiviti-aktiviti itu ke atas ekosistem.
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………
[2 marks]

[2 markah]


	4. 
	Diagram 4 shows the female reproductive organ of a flowering plant.
Rajah 4 menunjukkan organ pembiakan betina suatu bunga.
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Diagram 4 shows ihe female reproductive organ of a flowering plaat.
Rajah 4 menunjukkan organ pembiakan betina suatu bunga.
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Diagram 4.1

Rajah 4.1


	
	a) 
	i. 
	Label structures M and N in the boxes provided
Labelkan struktur M dan N dalam kotak yang disediakan.

 [2 marks]

[2 markah]



	
	
	ii. 
	State the function of  X and Y.
Nyatakan fungsi X dan Y. 
X :………………………………………………………………………

Y :………………………………………………………………………

[2 marks]

[2 markah]


	
	b) 
	Some guava fruits are found to have no seed.

Describe one disadvantage of this condition for the survival of the plant

Terdapat jenis buah jambu tanpa biji.

Huraikan satu keburukan keadaan ini dalam kemandirian tumbuhan tersebut.
……………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………....

…………………………………………………………………………………....

[2 marks]

[2 markah]

	
	c) 
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Diagram 4.2 / Rajah 4.2
Diagram 4.2 shows the growth curve of a germinating seed of plant X.
Rajah 4.2 menunjukkan lengkung pertumbuhan biji benih yang sedang bercambah bagi tumbuhan X.


	
	
	i. 
	Explain the difference between the growth rate of plant X at phase AB and BC.
Terangkan perbezaan antara kadar pertumbuhan tumbuhan X pada fasa AB dan fasa BC.
…………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………

 [3 marks]

[3 markah]



	
	
	ii. 
	Plant X undergoes secondary growth. Explain the significant of secondary growth.
Tumbuhan X mengalami pertumbuhan sekunder. Terangkan kepentingan pertumbuhan sekunder.
……………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………...
……………………………………………………………………………...
……………………………………………………………………………...
 [3 marks]

[3 markah]


	5. 
	a) 
	Diagram 5.1 shows structure X which is the main component of P. Structure X plays an important of inheritance.
Rajah 5.1  menunjukkan struktur X iaitu komponen utama dalam nukleus. Struktur X memainkan peranan penting dalam pewarisan 
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Rajah 5.1

Diagram 5.1



	
	
	i. 
	Name and label the part of structure X, the function as a basic units of inheritance.
Namakan and labelkan pada struktur X bahagian  yang berfungsi sebagai unit asas pewarisan.
…………………………………………………………………………… 

[ 2 mark]

[2 markah]


	
	
	ii. 
	X is made of DNA which consists of two polynucleotide chains.

Diagram below shows an incomplete structure of DNA at one polynucleotide chain. 

Complete the diagram by drawing the structure at the another polynucleotide chain .
X dibina daripada DNA yang terdiri daripada dua rantaian polinukleotida. 

Rajah di bawah menunjukkan struktur X yang tidak lengkap pada satu rantai polinukleotida. 

Lengkapkan rajah tersebut dengan melukiskan struktur pada rantai polinukleotida yang satu lagi
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[2 marks ]

[2 markah]



	
	b) 
	Diagram 5.2 shows the sister chromatids that fail to separate during anaphase II.
Rajah 5.2 menunjukkan sel  kromatid yang gagal  terpisah semasa anafasa II.
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Diagram 5.2

Rajah 5.2



	
	
	i. 
	Draw the possible chromatid that occur after the nondisjunction in Diagram5.2.
Lukiskan kemungkinan kromatid yang terbentuk selepas nondisjunksi di Rajah 5.2.

 [2 marks]

[ 2 markah]



	
	
	ii. 
	Name the disorder that may occur when a normal gamete fertilize with the nondisjunction   affecting  human chromosomes 21  that occur as in Diagram 5.2 .
Namakan kecacatan yang mungkin berlaku apabila satu gamet normal disenyawakan dengan kromosom 21 manusia seperti dalam Rajah 5.2 yang terjejas akibat nondisjunksi.
…………………………………………………………………………..

 [ 1 marks]

[ 1 markah]

	
	c) 
	Diagram 5.3 shows types of discontinuous variation.

Rajah 5.3 menunjukkan jenis variasi tidak selanjar.
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(c) Rajah 5.3 menunjukkan jenis variasitidak selanjar.
Diagram 5.3 shows types of discontinuous variation.
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[ 1 markah]

°





Explain one factor which caused the variation in Diagram 5.3.
Terangkan satu faktor yang menyebabkan variasi dalam Rajah 5.3.
…………………………………………………………………………………....

……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………

[3 marks]

[3 markah]


	
	d) 
	A man with blood group O lost blood excessively during an accident.

Suggest the most compatible blood donor for the man. 

State one reason for your answer.
Seorang lelaki yang mempunyai kumpulan darah O telah mengalami kehilangan darah yang banyak dalam  suatu kemalangan.

Cadangkan penderma darah yang paling setara bagi lelaki tersebut. Nyatakan satu sebab bagi jawapan anda.

Donor’s Blood Group:

Kumpulan Darah Penderma:

............................................................................................................................
Reason: 

Sebab:

...........................................................................................................................
[2 marks]

[2 markah]


Section B
Bahagian B
[40 marks]

[40 markah]

Answerany  two questions in this section.

Jawab mana- mana dua soalan dalam bahagian ini.

	6. 
	a) 
	i. 
	After absorption of nutrients in the small intestine, the undigested substances in the colon result in the formation of faeces.

Explain the formation of faeces in a human.
Selepas penyerapan nutrien dalam usus kecil, bahan-bahan yang tidak tercerna dalam usus besar akan membentuk tinja.

Terangkan pembentukan tinja dalam manusia.

[4 marks]

[4 markah]



	
	
	ii. 
	Diagram 6.1 shows the transport of nutrients and assimilation by the liver and body cells. 
Rajah 6.1 menunjukkan pengangkutan nutrien dan asimilasi oleh hati dan sel-sel badan.
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Diagram 6.1 

Rajah 6.1
Explain the assimilation of glucose.
Terangkan asimilasi glukosa.   
[6 marks]

[6 markah]



	
	b) 
	[image: image14.png]



Diagram 6.2 

Rajah 6.2

Compare the differences between the alimentary canal of P and Q.
Banding bezakan antara salur alimentari P dan Q.

[10 marks]

[10 markah]


	7. 
	a) 
	Diagram7.1 shows tissue M and cell N. 

M is found in a multicellular organism. N is found in a unicellular organism. 
Rajah 7.1 menunjukkan tisu M dan sel N. 

M terdapat dalam organisma multisel. N terdapat dalam organisma unisel
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Diagram 7.1
Rajah 7.1





Diagram 7.1

Rajah 7.1
Based on Diagram 7.1, explain the cellular respiration process that occurs in the following condition:

· Respiration occurs in M during writing 

· Respiration occurs in N during fermentation  
Berdasarkan Rajah 7.1, terangkan  perbezaan proses respirasi sel yang  berlaku dalam keadaan berikut: 
· Respirasi yang berlaku dalam M semasa menulis 

· Respirasi yang berlaku dalam N semasa penapaian  

[4 marks]

[4 markah]


	
	b) 
	Respiration involved inhalation and exhalation processes. Table 7 shows the content of the inhaled and exhaled air.
Respirasi melibatkan proses tarikan nafas dan hembusan nafas. Jadual 7 menunjukkan kandungan di dalam udara sedutan dan udara hembusan.

Content

Kandungan

Percentage (%)

Peratus (%)

Inhaled air

Udara sedutan

Exhaled air

Udara hembus

Oxygen

Oksigen

21.09

16.40

Carbon dioxide

Karbon dioksida

0.03

4.10

Nitrogen

Nitrogen

78.00

78.00

Water vapour

Wap air

Variable

Berubah-ubah

Saturated

Tepu

Heat energy

Tenaga haba

Less 

Sedikit

More 

Lebih

Table 7

Jadual 7 



	
	
	i. 
	A student analyses data from Table 7. Explain the results from his analysis. 
Seorang pelajar membuat analisa data dari Jadual 7. Terangkan hasil analisa pelajar tersebut. 

[6 marks]

[6 markah]



	
	
	ii. 
	The statement is shown on the cigarette’s box sold in Malaysia.

Pernyataan  berikut ditunjukkan pada kotak rokok yang dijual di Malaysia.

[image: image16]
Based on your biological knowledge, discuss the statement.
Berdasarkan pengetahuan biologi anda, bincangkan penyataan tersebut.


[10 marks]

[10 markah]

	8. 
	a) 
	Diagram 8.1 shows a cross breed between two moths with black wings.

Rajah 8.1 menunjukkan kacukan antara dua kupu-kupu bersayap hitam.
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Diagram 8.1

Rajah 8.1

Explain why the offsprings are three with black wings and one with faded wings.

Terangkan mengapa tiga anak mempunyai sayap hitam dan satu anak mempunyai sayap pudar.

 [10 marks]

[10 markah]



	
	b) 
	A farmer came to the Agricultural Centre to ask for consultancy, he plans to plant oil palms with thick husk and thin flesh.

Explain a method that the farmer can use to produce a big number of the oil palm in a short period of time.
Seorang pengusaha ladang  datang ke Pusat Pertanian itu untuk mendapatkan khidmat pakar rujuk, dia bercadang untuk menanam kelapa sawit yang bersabut tebal dan berisi nipis.

Terangkan satu kaedah yang pengusaha ladang itu boleh gunakan untuk menghasilkan  sejumlah besar kelapa sawit jenis itu dalam masa yang pendek.

[10 marks]

[10 markah]


	9. 
	a) 
	Diagram 9.1 shows Malaysian activity of rice straw burning.
Rajah 9.1 menunjukkan kegiatan pembakaran jerami padi di Malaysia.
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Diagram 9.1

Rajah 9.1

Based on Diagram 9.1, describe the adverse effect of open burning activities on the environment, agriculture and health aspects.
Berdasarkan rajah 9.1, terangkan kesan buruk daripada kegiatan pembakaran secara terbuka terhadap alam sekitar, pertanian dan aspek kesihatan.

[10 marks]

 [10 Markah]



	
	b) 
	Diagram 9.2 shows an ecosystem in a lake.
Rajah 9.2 menunjukkan suatu ekosistem di sebuah tasik.
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Diagram 9.2

Rajah 9.2

Based on Diagram 9.2, discuss why these ecosystems must be maintained.
Berdasarkan Rajah 9.2, bincangkan kenapa ekosistem ini perlu dikekalkan.

[10 marks]

 [10 markah]


END OF QUESTION PAPER

KERTAS SOALAN TAMAT
INFORMATION FOR CANDIDATES 

MAKLUMAT UNTUK CALON

1. This question paper consists of two sections: Section A and Section B.

Kertas Soalan ini mengandungi dua bahagian: Bahagian A dan Bahagian B.

2. Answer all questions in Section A. Write your answers for Section A in the space provided in this question paper.

Jawab semua soalan dalam Bahagian A. Jawapan anda bagi Bahagian A hendaklah ditulis pada ruangan yang disediakan dalam kertas peperiksaan ini.

3. Answer any two  question from Section B. Write your answer for Section B in the supplementary sheets supplied by the invigilators. You may use equations, diagrams, tables, graphs and other suitable methods to explain your answers.

Jawab manamana dua soalan daripada Bahagian B.Tulis jawapan anda bagi Bahagian B dalam helaian tambahan yang dibekalkan oleh pengawas peperiksaan. Anda boleh menggunakan persamaan, rajah, jadual, graf dan cara lain yang sesuai menjelaskan jawapan anda.

4. The diagrams in the  questions are not drawn to scale unless stated.

Rajah yang mengiringi soalan tidak dilukis mengikut skala kecuali dinyatakan.

5. The marks are allocated for each question or sub-part of a question shown in brackets.

Markah diperuntukkan bagi setiap soalan atau ceraian soalan ditunjukkan dalam kurungan.

6. If you wish to change your answer, cross out the answer that you have done. Then write down the new answer.

Jika anda hendak menukar jawapan, batalkan jawapan yang telah dibuat. Kemudian tulis jawapan yang baharu.

7. You may use scientific calculators.

Anda dibenarkan menggunakan kalkulator saintifik.

8. You are advised to spend 90 minutes to answer Section A and 60 minutes for Section B.

Anda dinasihatkan supaya mengambil masa 90 minit untuk menjawab Bahagian A dan 60 minit untuk Bahagian B.

9. Tie the additional sheets together with this question paper and hand it over to the test invigilators at the end of the examination.

Ikat helaian tambahan bersama-sama kertas peperiksaan ini dan serahkan kepada pengawas peperiksaan pada akhir peperiksaan.

“WARNING FROM MALAYSIAN GOVERNMENT:


Smoking is dangerous to our health.”


“AMARAN OLEH KERAJAAN MALAYSIA:


Merokok membahayakan kesihatan.”
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